

# 月最低工资标准提至1200元

## 小时最低工资标准为12元

本报3月3日讯(记者 李榕 通讯员 牟永来 袁梦言)日前,德州市人社局发布通知,自2014年3月1日起,德州月最低工资标准由1080元调整为1200元,小时最低工资标准由11元调整为12元。

我省自2014年3月份起再次调整最低工资标准,最低工资标准根据各地的经济发展水平分为3档,其中德州市月最低工资为1200元,最低小时工资为12元。此前,德州市最低工资标

准为1080元,小时最低工资标准为11元。

“每个月1200元或者每小时12元,是少数生产经营困难,经济效益下降、确无正常工资支付能力的用人单位支付给劳动者的最低劳动报酬,至少是连续3个月以上不能正常发放工资的。”德州市人社局劳动关系科工作人员介绍,“有支付能力的用人单位不得将最低工资作为正常的工资支付标准,如果用人单位需要按最低工资标

准支付工资,应履行必要的民主程序并事先报同级人力资源社会保障行政部门备案。”

劳动者个人应当缴纳的社会保险费和住房公积金包含在最低工资标准之内。值得注意的是,延长工作时间的加班加点工资,中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴,以及法律、法规和国家、省规定的劳动者应当享受的福利待遇不包含在最低工资标准的项目内。

### 相关链接

最低工资是指劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单位依法应支付的最低劳动报酬。月最低工资标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。

## 6家加气站通过设计论证

本报3月3日讯(记者 贺莹莹)近日,省住建厅召开加气站工程方案设计评审会,陵县蓝天油气销售服务有限公司等6个加气站工程方案通过评审。

山东省对LNG工程项目设计方案实行专家审查制度。会上,专家组主要就加气站的设计选址、站点布局、安全间距、工艺流程、工艺结构、技术参数、设备选型、远程控制、安保措施、应急救援等主要安全设计内容进行审查。经过论证,一致通过陵县蓝天油气销售服务有限公司等6个加气站设计方案总体符合有关规定。

## 司法局设立多个专调会

本报3月3日讯(记者 刘振通讯员 闫晓溪)近日,记者获悉,德城区司法局先后成立了矛盾纠纷、医疗纠纷、劳动人事纠纷、交通事故纠纷等6个行业性、专业性调解委员会。

针对新湖办事处地处城市中心商圈消费纠纷较多的状况,德城区司法局联合区工商局、区消保委及新湖街道办成立了新湖街道办事处消费纠纷专业人民调解委员会。此外,还设立了德城区老干部权益保护专业人民调解委员会和道路交通事故调委会。

## 乐陵消防建材市场授课

本报3月3日讯(记者 孙婷婷 通讯员 朱朝标)近日,乐陵消防大队监督执法人员深入建材市场开展消防安全培训工作。

消防队员就火灾的预防、疏散逃生、初期火灾的扑救方法等基本常识和消防器材的正确使用方法进行讲解。讲解过程中,不断插入近期乐陵市发生的典型火灾事故,用离身边最近的火灾案例增强了授课的感染力。

此次培训提高了商户的消防意识,加强了市场巡防人员的防火力度,确保市场的消防安全。



## 瞅仔细

3日,“聚青春力量 创文明城市”系列活动暨青年文明号志愿服务集中启动仪式举行,并同时启动青年文明号助力省级文明城市创建活动。图为志愿者为市民现场讲解如何辨别真币与假币。 本报记者 孙婷婷 王小会 通讯员 赵娜 摄影报道

# 审计18个部门单位的预算执行情况

## 重点监督三公经费和公务卡改革

本报3月3日讯(记者 王明婧 通讯员 任俊玲 张倩如) 3月3日,记者获悉,德州市审计局近期将对18个部门单位进行预算执行审计工作,本次审计是德州市预算执行审计开展以来,涉及部门单位最多、涵盖资金量最大、内容最细化的一次。其中对“三公”经费、公务卡改革等内容进行重点审计监督,推进反腐倡廉建设。

近日,德州市审计局部署2013年度市级预算执行审计工作。本次扩大了审计范围,涵盖财政、税收、政府性投资、民生、教育、卫生、金融等18个部门单位,是德州市预算执行审计开展以来,涉及部门单位最多、涵盖资金量最大、内容最细化的一次。德州市审计局聚焦社会热点,做好对“三公”经费、公务卡改革、政府采购、政府性投资

项目、招投标和拍卖等重点内容的审计监督,规范预算管理,合理控制“三公”经费,盘活财政存量资金,提高财政资金使用绩效,推进反腐倡廉建设。

此次预算执行审计突出重点,创新模式。对18个部门单位的国有资产管理、津补贴发放、政府采购运行、非税收入征缴等情况开展专项审计调查,并对被审计单位的资金、项目使

用绩效情况作出审计评价。在审计过程中,加大对重大违法违规问题审计监督力度,重点关注分配权、支配权、减免权和自由裁量权等权力运用,发挥警示作用,防范审计风险。

“主要是看被审计的部门单位花销是否规范,有无乱花钱的现象,相关制度是否完善等。”德州市审计局的工作人员说,如发现问题会及时整改。

# 通知

## 水质处理器免费发放

为了让市民能喝到健康、干净饮用水,不让身体成为污染水“过滤器”,在相关机构及爱心企业关注下,全民健康饮用水惠民行动于去年七月在全国启动。行动第一步,就是向市民免费发放一种小型水质检测工具——水质检测器(由海科环保科技集团赞助的3WIN99型)。

该项行动从上海开始,短短5个月,已在北京、河北、天津、山东、甘肃、云南、江苏、浙江等地的110多个城市展开,截至目前,已累计向市民发放50多万套水质检测器。不少市民反映:水质检测器免费发放,会有专门人员进行使用及健康用水指导。拿回家后,通过水质检

测器滤芯颜色的变化就能了解自家水质的好坏。特殊滤芯还能滤除水中的重金属、微生物,让市民喝到健康、干净的饮用水。

从去年10月份开始,全民健康饮用水惠民行动第76站来到德州。为了让更需要的市民先行领取,惠民行动规定:首批免费领取对象必须为55岁以上的德州市民,夫妻到场可领取两个。领取条件还有:(1)本地常住居民;(2)对健康饮水有一定的需求。凡是符合以上三个条件的居民,请拨打**市区报名电话:8154879 8154881**报名领取。目前,还有1500个领取名额,请看到本通知的市民尽快报名!

## 中高考文化课冲刺 济南名师签约保分

百天冲刺倒计时,中高考迫在眉睫!哪门课课外辅导好?授课老师怎么样?提分有保障吗?能否保分?保分目标如何定?保分不达标怎么办?……中高考考生及家长目前最关心的问题莫过于如何高效复习备考了!如何选择辅导机构呢?专家建议一定要选择教育行政机关审批的正规办学机构!

签约保障,名师任教,真正实现保分!天材教育十年口碑郑重承诺,根据对考生全方位的测评分析,充分了解考生基

础知识的掌握情况,答题能力、应试技巧及考试心理等,量身定制专属保分计划;与考生及家长协商达成一致意见,签订书面协议;由省市重点学校一线在职名师及中高考命题专家权威打造专属备考教学大纲,针对性授课;配备优秀教师全程跟踪,负责教学监督及课后复习检查,及时、清晰地了解学习进度与目标完成情况,确保目标计划与教学计划的一致,杜绝学习进程中的含糊不清;辅导科目定期进行专业测试,测试结果由各任课教

师及时和家长进行沟通;心理辅导专家全程跟踪,及时了解考生心理状况,适时进行心理调适;保分计划一经实施,即严格执行相应的考核制度,适时进行教学测评,以考核辅导老师的教学质量,一旦出现与目标计划不符的情况,及时做出调整。

名师保障,签约保分!2014年中高考,天材教育助您顺利考取理想院校!即日起外地学员报名最高可享1300元住宿补贴!报名从速,预约电话:0531-87078001